

## **Обґрунтування доцільності застосування комп'ютерної техніки в діяльності контролерів**

Сучасні процеси, що відбуваються в національній економіці зумовлюють широке розповсюдження кількості господарюючих суб'єктів і, як наслідок, потребу в належному контролі за ними. Отже, контроль виступає пріоритетним напрямом розвитку національного суспільства на даному етапі. Контроль присутній на всіх без виключення господарюючих суб'єктах, притаманній кожному господарюючому процесу та виступає важливішою функцією управління. Зростання ефективності контрольних заходів є одним з основних складових підвищення якості та дієвості господарюючого механізму в цілому. Водночас, за останні роки в діяльності контролерів використовуються нові інформаційні технології. Комп'ютер стає інструментом контролера, який дозволяє йому не тільки скоротити час та засоби при проведенні перевірки, але й провести її більш детально і скласти рекомендації з удосконалення стратегії, напрямів і засобів покращення фінансово-господарського стану підприємства. З огляду на це, проблема, висвітлена в даному дослідженні є своєчасною і актуальною. Зазначеній проблематиці присвячені дослідження багатьох вчених, серед яких: Ф. Ф. Бутинець, Н. Г. Виговська, Н. М. Малюга, Н. І. Петренко [3], Л. В. Дікань [2], І. М. Іванової [3], та інших науковців.

Головною метою даного дослідження є обґрунтування доцільності застосування комп'ютерної техніки в діяльності контролерів з погляду підвищення результативності контролю та скорочення часу на його проведення.

При виконанні своїх обов'язків контролери все частіше використовують сучасну комп'ютерну техніку та використовують відповідне програмне забезпечення. У цілому, це сприяє підвищенню економічності та ефективності проведення контролю на підприємствах та надійності його результатів. Обов'язковою вимогою, яка висувається до сучасних контролерів, є вміння працювати з комп'ютерною технікою з наступних причин:

по-перше, об'єкти дослідження можуть бути надані контролеру в електронній формі (якщо на підприємстві створена і діє комп'ютерна система бухгалтерського обліку або комп'ютеризовано всю систему управління). В наш час при веденні бухгалтерського обліку більша кількість суб'єктів господарювання первинні та інші облікові документи створюють за допомогою комп'ютерної техніки, тобто в електронному вигляді, тому трапляються випадки, коли без використання комп'ютерної техніки провести перевірку буде неможливо. Відповідно, суб'єкт контролю повинен вміти дослідити дані, які надсилаються в електронному вигляді;

по-друге, використання ресурсів комп'ютерних технологій суб'єктом контролю дозволяє:

– знизити витрати часу на проведення перевірки та формування висновків про результати діяльності підприємства;

– накопичувати, систематизувати, зберігати та забезпечити зручне повторне використання раніше створених документів у процесі здійснення контролю;

– підвищити точність та оперативність обробки, групування та узагальнення даних за різними розрізами необхідними для контролера, створювати архів інформації про результати проведених досліджень та використовувати її у необхідних обсягах та форматах у процесі наступних досліджень із можливістю її використання в наступних дослідженнях. Оскільки на підприємстві за день можуть здійснюватися тисячі операцій, то при вивченні правильності та достовірності формування показників діяльності підприємства суб'єкти контролю змушені використовувати комп'ютерну техніку як допоміжний засіб в процесі обробки значних обсягів інформації;

– комп'ютеризувати підбір необхідних для перевірки даних, а також визначити прийоми, які будуть використовуватися у процесі здійснення контролю – за допомогою ресурсів такої програми або спеціальної контрольної системи.

У цілому зазначене сприяє підвищенню економічності та ефективності проведення контролю на підприємствах та надійності його результатів, що в свою чергу підтверджує доцільність застосування комп'ютерної техніки в діяльності контролерів.

#### *Література:*

1. Бутинець Ф.Ф., Виговська Н.Г., Малюга Н.М., Петренко Н.І. Контроль і ревізія : Підручник . – Житомир, ПП Рута, 2002. – 544 с.
2. Дікань Л.В. Контроль і ревізія: Навчальний посібник. – К.: Знання, 2007. – 342 с.
3. Іванова І.М. Стан та проблеми державного фінансового контролю на регіональному та місцевому рівні // [www.nauka.ua](http://www.nauka.ua).

**Ветчинкіна К.О.**

*Харківський національний економічний університет*

### **Теоретичні основи трактування поняття внутрішньогосподарський контроль**

У сучасних умовах контроль повинен своєчасно оцінювати якість управлінських рішень до виникнення витрат. Необхідність внутрішньогосподарського контролю зумовлюється тим, що керівники управління підприємством не займаються контролем повсякденної діяльності, але їм потрібна інформація про стан бухгалтерського обліку та звітності на підприємстві.

На сьогоднішній день немає єдиного погляду на такі ключові поняття як: «внутрішньогосподарський контроль». Серед вчених досі залишається дискусійним питання відмінностей внутрішнього контролю і внутрішньогосподарського контролю. Все це підтверджує актуальність та своєчасність даного дослідження.